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на „Буковину1' разом з 
) ілюстр. додатком „Неділя" ? 
< ВИНОСИТЬ : \

І  на цілий рік 10 зр. — кр. І
на чверть року 2 ,, 50 (

1 ,, місячно — „ 85 „ )
) для заграницї 15 рублів або V 
) 21 франків. (

Поодинокі числа по 6 кр. /  
) в бюрі ґаяет Л. Горовіца в \  
)  Чернівцях, ул. головная 17. (

ВИХОДИТЬ:
у вівторок, четвер, суботу 

і неділю.

Редакция і Ад^ інїетрация 
„Буковини1 находить ся в 
Чернівцях 'ул. Петровича 
ч. 2), куда всі дописи адре
сувати належить. — Бюро 
редзкцнї отвррепе щ о д н я  
віл 8. рано до «. вечером.

От тобі орґанїзация!
Дрібний сей Факт, що став ся 7. ве ■ 

респя с. р. в Станіславові, але він та
кий поучаючий, що годить ся ему при
глянути ся з загального становища. Про
тив народовского касшіа „Рускої Бесіди” 
— опозиційні народовці заснували ра
зом з москвофілами иньше касино : „Ру- 
скій клюбь”. Значить, можна би думати, 
що мало станїславівским Русинам одно
го каснна, треба їм ще другого. Ба! 
коли-б так було, то вкінци можна би й 
ие дивувати ся тому ! Але-ж інтелїі'ент- 
них Русинів в Станіславові занадто ма
ло на два касина ; иньїна е причина та
кої появи, а іменно такий розлад у ста- 
иїславівскій рускій громаді е наслід
ком примирительних теорий, з котрих — 
як то ми вже нераз писали — народов
ці не мали ніколи ніякого хісна а про
тивно шкоду.

Про заложене „Руского Клюбу” ді
стали ми таку допись зі Станїславова : 
„Дня 7. с. м. заснував ся у нас против 
„Р. Бесіди” — „Рускій Клюбь” і то при 
помочи „независимйх” народовців. Воля 
кождому бавити ся, з ким хоче, але над 
таким Фактом орґанїзациї а радше дезор- 
ґанізацні нашої треба нам застановити

ся. Тепер роздор в Станіславові стане 
тривким ; москвофіли тому раді і за роз
бите народовців не відвдячують ся сво
їм народовским спільникам нічим; на
віть в члени своєї бурси не принимають 
таких членів „Руского Клюба", як пп. Бу- 
чиньский і Кокорудз. „Рускій Клюбь" рі
шив відтягати членів з „Рускої Бесіди" і 
в тій цїли на свої перші збори просив 
навіть членів „Рускої Бесіди”.

На зборах Клюбу явило ся 12 осіб, 
а то з москвофілів : Войцїховский, др. 
Литвинович, Кушнір, о. Диминьский, но- 
тарияльний кандидат Гузар, Микулин, Ша- 
раневич і Ткачуник (пенсіин. учитель), 
— а з народовців: Бучнньский, Коко ■ 
рудз, Борис і Стахевич. П. Стахевич, 
котрий єсть і членом „Р. Бесіди”, дарував 
для Клюбу портрет цісаря вартості! 45 
зр., пригадуючи тим народовцям з клю
бу гасло: УІгіЬиз ипіііз, котрий то оклик 
повніші би народовці мати в памяти...

Прибули ще на збори пп. Мостович, 
Масляк і Петрик, але тілько в тій цїли, 
щоби поставити внесене на незавязуване 
Клюбу, а злуку народовців в однім ка- 
синї. Внесене то на жаль упало. При на
раді висказано гадку, що істнованє двох 
касин покаже, по чиїй стороні більшість... 
Покликували ся на се, що як в Стані

славові суть два товариства музичні(ро
зуміє ся, оба лихі), так можуть бути два 
рускі касина, дарма, що одно може істну- 
вати лише з кривдою другого.

На закид, що „штучні”' вибори „Р. 
Бесіди” дали причину до завязаня клюбу, 
дав добру відповідь о. Мостович. П. Іван 
Борис, урядник зелїзницї, витяг на верх 
особисті причини против двох народов
ців, котрих назвав прилюдно. Межи по
вернувшими з Мазурів Русинами розве
дено аґітацию против „Р, Бесіди”, через 
що ті сторонять від всякого руского то
вариства.

П. Масляк нитьв ся ще, чому Банк 
звязковий, котрий з Клюбом має одну 
хату, не хоче приймати скриптів від но- 
таря Здрассіля, у котрого субститут мав 
право виставляти їх в рускій язиці, то
му, що скрипти сі писані Фонетикою — 
і чому селянам відмавляють на Фонетич
ний скрипт позичок. На то відповів ди
ректор Ткачуник, що має хто писати Фо
нетикою, то радше нехай пише по поль- 
ски... На таке Пісіппі народовці забули 
язика в роті і мовчали...

Звертаючи річ до товариского житя, 
питав ся один, чому на побліднім бали 
панни рускі так вистерігали ся рускої 
розмови. На то відповів один з клтобо-

8) В день СЬВЯТОЇ волї.
(Споминки баби Орипгки Прядчихи).

Записав

О. я. кониський

(Дальше).

З церкви веліли усїм іти на панський двір. 
Тут гце раз вичитали волю і сказали, щоб хре
стини ще два годи слухали ся панів; щоб два 
годи ще робили на панів, так як і робили! 
тільки нашому братови жіноцтву полегкость за
раз зробили, зараз визволили з панщини. — На 
талан мені ми з матїрю не були з дворових ; 
нас і „в душі" не записували, через те й зем
лі на нас не дали; сказали, як заводили оті 
грамоти „ваших душ в ревізиї нема, тому й 
земля в грамоті не прописана". Мати заходила 
ся була змагати ся, каже посередникови: „не 
душі їдять, а роти; у кого е ріт, тому й землі 
треба"; дак хиба нас слухали!.. Не дали тай 
го д і! — „Нема у вас ревізської душі і квит"..

— Чи вона ревівська, чи не ревізська — 
змагала ся мати — а годовати її треба.. З  чо- 
го-ж ми харчовати-мемо свої душі ? вони-ж 
такі як і в усіх людий.

— Такі да не такі; у вас не$ревІ8ські, ва
ші душі жіноцькі, кульгаві.

От до сего тільки й договорила ся.
А  проте все-ж таки я більш до двору не 

ходила, на прачку не ставала: панича того

спекала с я : віхоть отой тільки довго мені му- 
лив ; все я бояла ся, все думала: чи не буде 
мені ва те чого лихого?.. Дяка нашому Созда- 
телеви, нічого не було, так і присохло!., а що 
вже попобояла ся, так цур йом у!

В суботу ото стали ми вольними, сьвятко- 
вали свою волю і в неділю, та і в понеділок 
ніхто й за холодну воду не взяв ся. Ще-б пак! 
малий то був у нас Великдень !!

У понеділок, так сказати, як в обідню го
дину, вийшла я з хати, присіла собі проти со
нечка на призьбі, луськаю соняхи та думаю : 
куди його піти мені ? де дівчата з нашого кут
ка ? Думаю собі, аж чую голос десь; я з дво
ру на вулицю : бачу по дорозі рушає юрба лю
дий. Я до неї. Дивлю ся !... Сьвят ! сьвят ! сьвят! 
що воно таке ?... війт Іванець і соцький Наум 
— передують; а за ними паробок в мішку; увесь 
у мішку по саму шию; ні рук, ні ніг його не 
видко; не видко, як він і переступає., і не йде 
він і не стоїть, іти йому по людськи не можна, 
ногам в мішку тісно; суне він, наче манія та..

Про мішок той я чула від людий, а на 
власні очи не трапляло ся бачити, як у його 
закидають. Пан наш — куди тобі який вигад
ливий був на всякі кари ! ото-ж він і мішок 
той вигадав : коли хто пошпетить ся було яким 
бунтом, — він і звелить його в мішок завяза- 
ти тай загадає йому в мішку по улицї ходити.. 
Люта душа була у нашого пана, нелюдська.

— Хто отеє такий в мішку і ва що ? — 
питаю я у дівчат. Сама не тямлю, чому мені 
цікаво стало знати.

— Се-ж, кажуть, Антін, панський кучер :

як загуляв з самої суботи, дак і досі його в 
дворі не було; коні панські третій день стоять 
без догляду, аж ржуть, що не поєні й не го
довані... Учора нікому було панів і до церкви 
повезти.

— Так отеє така воля ! — подумала я 
собі і якось нехотя кинула очима на того ку
чера.. Кинула, а очи мої так і прилипли до 
його тварі.. Глянув і він на мене своїма вели
кими очима... сині вони наче блакит на небі... 
зустріли ся наші очи !.. Господи, що воно ста
ло ся зі мною? не одірву своїх очий відАнто- 
нових ! отак і провела я його до двору., а тут 
спинила ся; панич да віхоть упали на думку; 
я мерщій до господи...

Сіла на лаві ! якось ніяково м ені; не то 
сумно, не то й журливо і на серці якось чуд
но , скорботно, сказати-б; дак нї-ж ! ніби там 
промінь весняний гріє і веселить...

— Сідаймо, доню, обідати — каже мати.
Сіли.. Вмочила я губи, тай го д і; не йде 

мені на душу борщ наш; не тому, що він нїз- 
чемний, а тому, що Антонові очи так і лищуть 
у мене в очах...

Другого дня — тягне мене щось на ву
лицю тай тягне, да так тягне, що не спромож
на я не піти. Пішла — сама не знаю чого ! 
стала під вербою, не тямлю, чого стою !.. Пря
мо — навождение якесь на мене наче хто на
слав; наче я не самовита.. Постояла, пішла до 
двору, спинила ся біля брами, дивлю ся на 
стайню і думаю: „чи випустили кучера з міш
ка? от коли-6 його побачити"... Замісць то
го бачу — вайло — ото ключниця суне з ттов-



вих, що тому мали бути причиною де- 
вять поборників Товаоиства руских жен- 
щин.

Тому що пп. Масляк, Мостович і 
Петрик не хотіли вступити до клюбу, то 
остало всіх членів збору 12, котрі ви
брали виділ, складаючий ся з 9 членів і 
З заступників, в більшій части з членів 
збору.

Дар п. Стахевича так сподобав ся, 
що п. Ткачуник попросив его о дар 
образу Матери Божої для клюбу...

Тверді з конснсториї не почтили 
зборів схоїм приходом, так само й инь
ші матадори москвофільскі. Одушевленя 
не було ніякого, а народовці чули ся 
прибиті, бо лише лична амбіция попхала 
їх в таку неприродну спілку, якої всі 
иньші народовці вже вирікають ся і ви
стерігають ся. Чи прозрять тепер наші?...

Так нам пише наш допнеуватель. 
Ми до сеї цікавої дописи не мали-б ні
чого додати, як би Факт, в ній описува
ний, не склав ся тепер в пору виборчу, 
коли ми в Галичині з неневностию жде
мо будуччини, коли ми по передвиборчім 
руху пізнаємо, яка у нас загальна тем
нота і несьвідомість і як дуже потрібно 
нам оріанізацні. Як би там і випали га- 
лицкі вибори, по них таки настане не
минуча конечність організацій народов
ців; а хоч би сам передвиборчий рух 
сьвідчить як найлучше, що до сеї орґа- 
нїзациї народовців годі вже втягати 
москвофілів ; ми мусимо їх раз на за- 
веїгди виречись.

І ось серед такого, бодай в основі 
роз’ясненого положеня, станїславівска 
мала громада руска розпадае ся в ко
ристь москвофілів С в о ї  л ю д и  п о м а 
г а ю т ь  о р ґ а н ї з а ц и ї  м о с к в о ф і- 
л і в. Такого обяву, хоч би там і не 
знати які були єго причини, жадек здо- 
ровомнелячий Русин-народовець оправ
дати не може, а тілько жалувати, що

ною вязкою ключів та брязкає їми наче ко
новал той.. „Цур тобі, хмаро !“ подумала я та 
бігцем назад від брами. — Щ о-ж  би ви собі 
думали ? вона таки мабуть помітила мене тай 
наврочила; бо з того самісенького дня так ме
не і нудить, так мене і вабить іти до двору, 
чи не побачу кучера. Цілий тиждень що дня 
никала, та все визирала. М арне! хоч би тобі 
один разочок побачити... За тиждень чую, лю
ди гомонять: приїде посередник, кучера з па
ном судйти-ме... Кучер би то, скоро випустили 
8 мішка, зараз рушив до міста позивати пана 
ва той мішок.

Справді небавом посередник приїхав, і 
людий і пана і кучера кликав, судив їх і при
судив, що пан не по людськи зробив, вавязав- 
ши живу людину в лантух, та ще й звелів на 
глум водити його по селу. От за те і присудив 
посередник: бути Антону вільним і зараз ви
зволив його 8під пана..

До самого Великодня не трапило ся мені 
нігде побачити А нтона; прочула тільки, що 
став він до жида — до шинкаря ва кучера. 
А на Великдень — сидимо ми з дівчатами на 
вулиці. Сидимо, веснянок та гаївок еьпіваемо. 
Аж ось і паробки йдуть. Прийшли, біля нас 
поставали. Як глянула я, так і затремтіла !. між 
ними Антін і так він мене своїма баньковати- 
ми очима діймає, серце мені лоскоче... гляне 
він, наче заговорить; а заговорить — наче за
грав... От з того часу..

Е, що вже про те балакати !... ввіетно ді
ло дівоче... самі, вдорові, тямите — коли дів
ка з паробком прийдуть ся один одному і по 
серцю і по мисли... Пема в Бога нічого ліпшо
го над кохане...

так склало ся, і бажати як найскорійшої 
поправи. Ми не можемо зрозуміти, як 
такі умні народовці, як ип. Кокорудз, 
Бучиньский і п., могли так далеко забути 
ся, щоби в такий чудний спосіб брати 
ся до „орі'анїзациР Русинів, входити в 
таку спілку. Хоч касина справи рускої 
не рішають, але-ж відомо, який вплив 
мас товариске жите на народні справи; 
отже й сподївати ся не можна нічого 
доброго по такім роздорі. А вже в що 
як в що не віримо, то в се, щоби наро
довці могли себе дурити надією, що схо
динами з москвофілами їх перероблять. 
Москвофільство то недостача власної 
осьвіти і дюбови до свого народу, а 
осьвіти і любови затверділих у зацоФа- 
них поглядах старих москвофілів не нав
чиш: шкода заходу!

Голос буковиньского учительства.

„Щобьі то Русинами. на с в іт і  не бути" пи
шуть „Пук. В ід о м о с т і в 32. числі й гада
ють собі при тім ще: „Ах'ь, щобьі то бьіли 
одни только Русскіе (Москалі)" ! По такім „воз- 
дьіханіи" плачуть ренеГати далі над тим, що 
наука руского язика трактує ся не лиш по ма- 
чошиному, но по непріятельски, особливо в уч. 
семинариях, де еї уділяють „люди молодй, не
практична и провизоричнй учители". І  вичи- 
сляють „Б. В ід ." яко тих молодих, непрактич
них і провізоричнйх учителів : Глїбовицкого, 
Клима, Билинкевича, Ружицкого, Ш кургана і 
ЇЇІпойнаровского, отже крім молодого але за
взятущого Москаля Клима, що тепер „благо- 
деньствуе" в Варшаві, та Русина Шпойнаров- 
ского, самих с в о ї х  старих, не хочемо спо
рити о т і , чи практичних, але не провізорич- 
них „учителей твердого закала". На сей раз 
можна притакнути „Бук. В ід .", що за 23 роки, 
себто аж до іменованя проФ. НІпойнаровского, 
учено в черновецкій уч. семинариї не рускої 
мови а „мішаного, макароничного язичія", 
але не щось так як „знімченьїй Юрко", але 
як недоварений Москаль. Се іменно, а не про- 
візория е причиною, що бук. учителі мало зна

Зараз післї Петра ми й побрали ся. На 
жнива Антін од’йшов од жида. Пішли ми в 
Рудівку, там у міщанина стали ва сніп жати. 
Тоді давали ще жати — раз за третій, вдруге 
за четвертий сніп; не так як тепер стало, не
хай Біг милує — за шестий та за семий! Те
пер, спини не розгинаючи, та ще коли на до
брому та густому житі, то й то за день більш 
десяти снопів не заробиш, та ще й на своїх 
харчах. А тоді було: харчі хазяйські, залюбки 
було в дох з Антоном шість полукопків поста
вимо. От у нас без восьми снопів копа заро
бітку за день; та ще якої ж ен ї!! Жень у нас 
така була, що на пару волів більш як півтори 
копи не положиш, не повезуть... Жито урожай
не того году Біг дав; і навмолот — ліпшого й 
не треба: по вісім мірок з копи.. Заробили 
стільки, що до нового — про хліб і думати 
забули. Добряче воно вело ся нам. У  матери 
була телиця. Саме в Спасівку вона отелила ся: 
гарного бичка привела і сама вдала ся така 
молочлива, що молока того, хоч купай ся : 
раз-у-раз і молоко і масло і сир і сколотїни; 
самі їли в досить і людям наділяли, і так і про
давали; за зиму й до Великодня десять карбо
ванців корівка та, спасибіг їй, дала нам. Тоді 
у нас гусари стояли на селі, ОФІцернї було чи
мало, дак вона брала у нас і молоко і масло.

Обжавшись, Антін знов до жида. Звістно 
лїпше-б у жида не служити, так коли-ж і сво
го діла нема, а згорнувши руки сидіти — і гріх 
і сором.

Добренько так у нас все йде.
З нового году став новий шинкар у нас. 

Старий Лейба помер. От на нового пан і на
посів ся: не держи кучером Антона, тай не дер

ють рускої мови, бо московскої не навчились 
і за 20 років учительованя Глїбовицкого з мо- 
сковскої граматики Пілемана, язичія, а не 
рускої мови вчили і его тверді наслїдники Клим, 
Билинкевич, Ружицкий і Шкурган.

Аж від 2 років став проФ. ПІпойнаров- 
ский вчити рускої мови із відновіднїйших, бо 
руских книжок, а новий учитель А. Клим поведе 
хорошо розпочате діло далі. Віримо, що „си
стеми., метода и погляди" уч. НІпойнаровского 
і А. Клима не ті самі, що їх попередників й тому 
не до смаку „Бук. В ід .", що вони воліли би 
бачити науку рускої мови хоч би в руках п. 
Шкургана, помимо того, що сей своїми „спи- 
суванями" в „Вик рай. ВІаНег" показав, що 
не має понятя о рускій стилістиці, що він най
гірший знаток рускої мови зі всіх єго попе
редників ; але мішанина язикова а й найважнїй- 
ший МІСТОК ДО МОСКОВЩИНИ, себто етімольоґія,

| найшли-б у нїм помимо управильненої право
писи щирого покровителя, котрий би з вла
стивою ему завзятостию в тім ділі, яку вия
вив в кількох нісенітних статях румунїзатор- 
ско-москвофільского орґану „Вик. рай. ВІаНег", 
впоював в питомцїв своїх етімольоГічні мрії.

„Бук. В ід .“ плачуть далі, що надзір над 
учителями дуже недостаточний, бо нема між 
інспекторами москвофілів, що учителі народні 
„яко люди бідні і зависимі“ не е москвофіль- 
скими агітаторами, а добрими Русинами.

Про середні школи і університет не хо
чемо ми, народні учителі, говорити; знаємо 
тілько по наших дітях, що в реальній є уче- 
ники-Русини, але що Москаль Кирилович, ко
трий називає руску мову „Саипегзргасйе" і 
висьмівае руску мову і граматику в школі 
перед самими дітьми (так !) і що такий учи
тель не може загріти серце молодїжи до 
любови свого рідного. Не хочемо брати в 
оборону професорів Русинів гімназиї й вп. дра 
Стоцкого, бо нема потреби, але се певно, що 
др. Стоцкий положив около науки рускої мови 
за десять літ незабутні заслуги, яких ніхто 
иньший не поклав, бо він поставив справу 
рускої мови супроти столїтноі путанини ясно 
як сонце. Слава і честь ему за се, дяка ему і 
всім тим, що разом з ним крім тяжкої праці 
щоденної, яку покликані до того власти при
знали бездоганною, займають ся щиро й не
всипущо з пожертвованєм кождої вільної хви
лини ба й свого рускому народови так доро
гого здоровля веїми рускими справами. Сей 
закид „Бук. В'ЬдИ, що руска інтелїґенция пра
цює в редакциях і товариствах руских, се най-

жи ! Жид йому і те і се: а він і слухати не 
хоче; притьмом одно зарядив : „не держи, про
жени, а не проженеш ти його, дак я тебе 
прожену".

Жид йому каже: „договор"; а він йому 
на т е : „договор був з Лейбою; нехай він вста
не тай говорить". Чи чули ви таке ? Щ о-б 8 
мертвих встав !. Мусів жид послухати ся. Ан
тона мого се так за печінки взяло, що в ін : 
не їсть, не пє, ходить наче не самовитий; зуба
ми скрегоче, да панів лає... Я його втихоми
рюю, а він і слухати не хоч е; все ч е р к а в ,  
да ч е р к а в !  Скільки вже він чортів панам 
назичив, так моя губа того й не вимовить ! не 
то копанками, а цілими болотами він чортів 
на панів вергав !.. Черкав, черкав, нарешті як 
стукне кулаком об стіл, як ревоне, немов в 
маточину :

— Стрівай же ти, чортова підошво ! я 
свого клину, не дожавши, не кину!

І вамовк! з того часу вже про панів ні 
слова, нї пари з вуст; тай про чортів якось 
меньше вгадує.

Добре. Коли-ж ото чи на масницї, чи на 
всеїдному тижднї, забула вже давне діло, а па/ 
мять у мене зреш етїла; внаю тільки, добрії 
внаю, що не в піст ; бо ми в той день вечерц' 
ли вареники 8 сиром. День був будений і скором' 
ний. Приходить Наум, соцький; загадує '• 
завтра усім іти в церкву до служби.

— Щ о воно за притча така ? — питає У 
його мати — що там таке в церкві буде, що^ 
уеїм іти ?.. Та яка там і служба в будень ?

—• Там вже почуєте яка.. бевпреміннО 
щоб усі приходили; молебство ва царя буде- 
Завтра значить роковини волі; наше сьвято.



■більша похвала для нашої черновецкої інтелї- 
ґенциї, так як ми і помічникам Бук. В ід. не 
беремо за зле їх участь в редакциі сеї часопи
си, коби лиш ся їх робота мала на цїли 

дїйстний хосен, а не ширеня баламуцтва на цїли. 
Вкінци відмовляємо ми, учителї-Русини,

„Бук. В ід .11 і всім еї редакторам та коректо
рам, головно-ж публично в соймі так хорошо 
сквалїфікованому его покровителем бар. Крав- 
сом г-ну Тьіминьскому не то право, але навіть 
спроможність судити о тім, кілько знають і 
як учать учителі рускої мови, котру прозвав 
один з Тьіминьского одномишленників „Саипег- 
вргасЬе, а другий жарґоном, а котрої само- 
етійности і відрубноети вони всі разом не при
знають, еї не вчили ся і не знають. Відпира
ємо також з обуренем підлу клевету кинену 
„Бук. В-Ьдомдстям-и11 на нас учителів, що ми 
тілько з бідноти і зависимости є щирими ав- 
стрийскими Русинами, як др. Стоцкий і проФ. 
Пігуляк, а не прихвостнями Тиміньского і его 
москвофільскої клїки, якій, дай Боже, „на сьвітї 
не бути!“

Учитель-Русин, один за всіх.

Д р іб н і в іс ти .
Чернівиу дня 9. вересня 1 8 9 5 . р.

Цїсарска подяка бук. учителям. Є. В. цісар 
•ириказав висказати буковияьским учителям по
дяку за виражену при нагоді ювилею уч. семи- 
нариї в Чернівцях непохитну вірність і яридан- 
ність бук. учительства для найяснїйшого Мо 
нярхи і Єго в. престола.

Головний руский комітет виборчий У Львові 
затвердив на засїданю дня 7. вересня на округ 
виборчий Бережани кандидатуру о. Теодора 
В ю рка, крилошанина львівскої мнтрополита'ль- 
ної капітули.

Як дуже потрібна друга ґімназия в Чер
нівцях, а з нею отворенє рускпх паралєльок, се 
показує ясно статистика з нового року шкільно
го. І  так на рік 1895/6 записано в першій класі в 
1-ім відділі 54, в 2-ім 60, в 3-ім 58 ученпків ■ в 
в другій класі в 1-ім відділі 54, в 2-ім 5 і ’ в 
3-ім 54; в третій класі в 1-ім відділі 53, в 2-ім 
52, в 3-ім 52; в четвертій класі в 1-ім відділі 46 
в 2-ім 53, в 3-ім 33; в ііятіїі клясї в 1-ім від’

Вертаємо ся ото другого дня з церкви. 
.Антін мій минає свій двір.

Куди ти, Антоне? — питаю.
— Треба.
— А обідати ?
—- Я до обіду верну ся.
Пішов. Мені й не вдогад, куди він ; хоч

■би хто й зарізав мене, дак би зроду-віку не 
вгадала. Неввадовзі вернув ся він; такий ве
селий, всьміхаеть ея, твар йому аж сяє, наче 
роса на сонці.

От, каже, оскому збив, дак так що збив; 
.на всі заставки виправ ?

— Щ о ? кого ? — дивую ея я.
— Нікого більш, як не його.
— Да кого се?
— Отого лисого чорта, пана..
— Нашого ?
~  Який він н аш !.. у нас тепер, опріч 

Бога, нема пана... Ну, тай виправ же !..
1 а  8а що-ж? та як же ти посьмів ?
Я не сьміяв ся. А за що, питаєш? За 

те, що чому він в церкві не був ?.. за царя не 
хотів молити ся ? забув, який сегоднї день !.. 
Тепер памятовати-ме.. Ну, тай виправ ж е !.
_  Вуде-ж тобі тепер !.. наробив ти лиха!
Пропали м и !.. — та як згадала я отой клятий 
мішок, так уся і затремтіла; трушу ся наче 
мене пропасниця бє. От, думаю, лихо ! тепер 
може і про мій віхоть згадають...

Не бій ся • заспокоює мене Антін — 
нічого не буде; я його не прилюдно, а сам на 
сам; ніхто того не чув і не бачив; нікуди йо
му й писнути; проковтне мовчки тай годі.

Ги-Ж Йому8 що ?... не вже ти його
побив..

ділі 51, в 2-ім 36; в шестгй клясї 62 (!); в семій 
клясї в 1-ім відділі 41, в другім 24; в осмій 
клясї 48 — разом 884 учеників. Коли в шестій 
клясї не можна було отворити двох відділів, то 
се стало ся задля браку салі і учительеких сил, 
а при такім великім числі учеників о докладній 
науці й бесіди пе може бути. Власти шкільні 
мабуть дадуть ся епм енравозданем переконати, 
іцо отворенє нової і'імназиї, а попри ню й ру- 
ских паралєльок, треба посиішитн, так іцоби з 
слідуючим роком не заходили такі ненормальні 
річи, як поміщене 62 учеників в одній клясї.

Рільничі і лісничі специяльні виклади В РО
ЦІ 1894. Після справозданя „Ьапд- ипсі Гогвілу. 
СпІеггісНівгеііип^11 було в 1894 році 564 ріль
ничих і лісничих специяльних курсів і то : 2 за
гальні рільничі курси для учителів (в Країні і 
Галичині но 1); 181 загальних рільничих курсів 
для ииьших слухачів (в Чехах 175, Дальматиї 2, 
Долішній і Горішній Австриї, Галичині і Буко
вині по 1); 13 курсів про мелїорацнї, засіяне
толок і наші (в Долішній Австриї, Тнролю, Че
хах і Шлеску но 2, Горішній Австриї, Зальц- 
бурґу, Стириї, Моравиї і Галичині по 1); 261
курсів нро огородництво, плекане овочів і вино
граду (в Долішній Австриї 78, Горішній Австриї 
і Далматиї по 2, Тиролю і Каринтиї но 5, Ста
рці 95, Країні 4, Трієсті 8, Горициї 19, Істрії 
21, Чехах 17, Моравиї і Шлеску по 1, Галичині 
3); 57 курсів про молочарство (в Тиролю 4,
Стприї і Галичині по 1, Чехах 40, Моравиї 11); 
9 курсів про пчільництво (в Долішній Австриї З, 
Горішній Австриї і Чехах по 1, Моравиї і Га
личині по 2); 3 курси про лісництво (в Тиролю, 
ФоральберГу і Буковині но 1); 16 курсів вете-
ринарских (в Горішній Австриї і Моравиї по 2, 
Тиролю, Дальматиї і Шлеску по 1, Чехах 3, Га
личині 6); вкінци Ш иньших курусів. — Се 
сиравоздане говорить досить ясно, як мало ро
бить ся в тім вигляді у нас, специяльно-ж на 
Буковині. Ми й сим разом звертаємо ся до бук. 
сойму краевого з предложенем, щоби він поду
мав над сею справою як найскорше і залагодив 
еї по прикладу иньших країв.

Оповіщене. Як відомо, низше підписаний 
оповістив в часописах, що з днем 1. липня с. р. 
буде видавати Газету для дяків „Дякбвскій 
Глась11, однак з причини малого числа присла
ної передплати а богато зголошень, що в осени 
пришлють, відложив видане до ІУ-ого кварталу 
т. є. до 1-го жовтня с. р. Ґазега дяківска єсть 
конечно потрібна для піддержувана як розвитку 
дяківских товариств, так і дяківскої справи, од-

— Нї, н і! бить не бив ! нехай його ви
хор побе об суху дорогу., я тільки виправ йо
го.. Прихожу, аж він в своїй кацавейці сидить 
на Ганку да люльку смокче... Я любенько шап
ку з голови, низенько йому вклонив ся. Він 
на мене вовком дише; а я йому так прияз- 
ненько:

— Добрий день, п ане! з сьвятом будьте 
здорові!...

— Яке там у тебе сьвято ? — бовкнув
він, а я йому :

— Не в мене самого, а в усіх добрих 
людий сегоднї велике сьвято ; от ми й до цер
кви ходили; за царя помолили ея, продовжи 
Боже йому віку довгого ! А ви, пане, певне 
забули про наше сьвято ? Не диво !... сьвято 
сегоднї у людий, а у панів — „урвихвіст“ ; 
людям сегоднї день радощів, а про панів він 
„утрислези11... Дак отеє я й прийшов вам на
гадати.

— Ти здурів ! — гукнув він — геть !
А я наче вкопаний стою, тай почав його 

прати: вичитав йому і мішок і все, що знав ; 
зганьбив його, да тоді знов поклонив ся і пі
шов... Доки він схаменув ся гукати на людий, 
я вже геть ва брамою був... Гукай, думаю 
собі!.. хоч ковбика свого ввірви, нічого тепер 
вже не вдієш...

(Дальше буде.)

пак мимо пайлучшої волі одиниць она не буде 
в силі удержатись, єслп еї самі дорогі брати 
дяки як морально так материяльно не підопрете,
— чи видавати або нї! Тому звольте приснлат.і 
чим скорше передплату по 1 зр. на руки підпи
саного. а з 1-пм жовтнем с. р: уже вийде перш 
число. — Ігнатнй Нолотнюк, управитель хору 
иатедрального в Станіславові.

Румунїзация в дівочій школі? Нам доно
сять з віридостойного жерела про таку подію: 
До черновецкої висілої дівочої школи на улицп 
палати краевого приходить до впису дівчина. За
писи провадять дві учительки нн. Слївпньска 
Турецка. На питане, до якого віроісновіданя на
лежить, відповіла дівчина, що до гр. правоелаї - 
ного, а дальше, що дома говорять но рускі 
значить матерною мовою тої дівчини є мов 
руска. Але се не сподобало ся панні Турецкій і 
она звернула ся до учительки Слївиньскої з сю  
вами: „Запишіть яко матерку мову волоску, б" 
она прецінь православна1'. Се чули присутні ■ 
канцеляриї учительки, але не важили ся иереби 
вати такому способові! румунїзациї. Таке сам ■ 
діяло ся в кількох иньїпчх випадках. Що се ш 
ступоване п. Турецкої є наскрізь несправедлив 
і протнвить ся шкільним законам, се чейжз ясні 
а додати-б ще до того, що учителька в таки і 
спосіб хоче придбати Волохам кількох дівчат н 
шкоду Русинів. Ми звертаємо ся до компетен'і 
них властий з просьбою, щоби сю справу ярові - 
рили і відповідне зарядили.

ВицоФанє одноґульданівок. Після урядовог - 
справозданя є з кінцем місяця серпня 1895 . 
обізі одноГульденівок на суму 2,184.965 зр. До 
си стягнено і знищено паперових одноґульден 
вок від липня 1894 року зачавши на сул* 
55.698.396 зр.

Зелїзничий міст між стациями Ґурагумора і 
Фрасин в кімнолюні'скім повіті згорів з дос . 
невпслїджених причин.

Нещасливий випадок. Селянка Анна Кава 
люк у Вікні, заставнеикого повіта, сушила ко
ноплі і поставила їх на ніч. В ночн зачали ко
ноплі горіти і поки надійшла иоміч, селяни. 
згоріла. Єї пятилїтну дигпну внратовано.

Герой зпід Мадженти. В часі сегорічнп; 
маневрів на Угорщині ирииав одному ііолкои і 
піхоти постій в еїльци коло Секеш Баралїя. Очн 
видно ціле село виринуло, щоби приглянути С І 
воякам. Полковник Емилїй Найгольд добачив щ • 
ред товпн старого селянина з війсковою поста
вою і з золотим медалей на грудях. Під’їхав д ■ 
иего і питає: „Де ви одержала сей медаль ?“ „Пі < 
Маджентою, пане полковнику11. —  „А чим г і 
визначили ся?11 — питає полковник дальше. —• 
„Мій капітан а відтак і поручник упади в битв , 
отже я яко капраль обіймав команду над комш 
нїєю. Ми нОбплп неприягеля і забрали ему д : 
гармата1-. — „То дуже гарно Р‘ закінчив иолкоь 
ник. Кілька днів нізнїйше припадав день уроди і 
Є. В. Цісаря (18-го серпня). Якже зачудував ся х - 
робрий Йосиф Патакі (так називає ся старець , 
коли одержав заиросини на оФІцирский обід, л 
кий полк устроював з нагоди сего торжества. Є’ • 
посадили між двома капітанами і нили его зд - 
ровле. В часі обіду замітив один офіцир, що П 
такі яко віастититель золотого медалю за хоро - 
рість побнрає дожизнену премію 45 кр. денн ■
— „То, друже, належить ся тобі цілком спр - 
ведливо11 — промов полковник. Здивований сті- 
рець заявив тоді, що в н о тім нічого не знає і 
що до ніінішного дня не одержав ані разу 4 5 
кр. Як зачувати, займилп ся ОФіцирп зараз се 
справою, іцоби привернута вегеранови его прав 
Наколи від битви під Маджентою минуло вже 3 . 
літ, то Натакови належить ся 5913 зр. разом 
процентами.

Трійнята привела на сьвіт селянка Мари 
Балчук в Баран вцї дня 5-го с. м. Всі три хло 
ці здорові. Балчук не має маєтку, отже дісгаи 
запомогу від иравительства.

Можна було првдвидїти. Ґеорґіев, імовірнії і 
убійник Сгачбулона, втік сими днями з слїдч . 
вязницї в Софії. Болгарскі вчасти роблять вся 
заходи, щоби — его не віднайти.
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ТЕЛЕГРАМИ „БУКОВИНИ".

Відень, 9. вересня. Міністерство вну
трішню справ виготовило проект закону 
о надзорі над приватними закладами о; 
безпечень.

Будапешт, 9. вересня. Угорске пра- 
вительство піднесе особову тарифу для 
третьої кляси на державних зелїзницях 
угорских, а знесе першу клясу. Нато- 
місць буде заведений „відділ люксусо
вий", а ціна їзди в нїм буде о 50 про
цент підвисшена.

Париж, 9. вересня. Вчера зраня знай
дено перед палатою міністерства спра- 
ведливости пекольну машину. Сегодня 
зревідують, що в ній було. Догадують ся, 
що то вчинок анархістичний. Поголоска, 
мов би перед палатою елїзейскою знай
дено бомбу, не потверджує ся.

Ціни збіжа і других продуктів.
Дня 9. вересня 1895.

Л ь В і в. Ч е р н і в ц і .

Пшениця від 7.— до 7.30 від 6.75 до 7.25
Жито . . 77

6,—
77 6,— 77 5.75 77 6,—

Ячмінь . 77 5.20 77 5.50 77 5.25 77 5.50
Овес . . 77 5.20 77 6,— 77 5.30 77 5.75
Ріпак . . 77 8.25 77 8.60 77 .— 77 .—
Горох . . 77 5.50 77 8.— 77 5,— 77 6.20
Вика . . 77 5.80 7? 6.20 77 .— 77 .—
Льнянка . 77 77 77 77

Біб . . . 77 77 .— 77 77 .—
Бобик 77 5.— 77 5.20 77 4.75 77 5,—
Гречка . 77 .— 77 .— 77 .— 77 .—
Конюшина черв. 77 45.— 77 50,— 77 .— 77 .—
Конюшина біла 77 50.— 77 55.— „ 4 3 . - 77 50,—
Конюш. шведск. 77 40,— 77 45,— 77 .— 77 .—
Кмин . . .— .— .— .—
Аниж . . .— . — .— .—
Кукуруза

77 5.75 7? 6.— 7? 6.— 77 7 ,—
Хміль — - -  до злр. за кільо у Львові,
оковита за 10.000 літрів 14.25—-14.75.

ПРАВДА
В І с т н и к

V  політики, науки і письменства, виходить 
ф двічи в місяць по цїпї на рік 4 зр. пів року 
ф 2 зр., на чверть року 1 зр. ф
ф У Львові, улиця Академічна, ч. 8. ф

Чума горілчана. " • в
Сумна істория для перестороги і науки бідним 

і богатим, старим і молодим переповів і тверезим 
рускпм читальникам нрпсьвятив Омелян Попович. 
Книжка ся має 80 сторін і коштує 20 кр., поч- 

тою 25 кр.

К Н И Г А Р Н Я
наукового Т овариства імени Ш евченка 

у Львові, улнця Академічна ч. 8,
п р о д а є  с л і д у ю ч і  = к п и ж к п :

зр.кр.
Ю р ій  Ф е д ь к о в и ч .  Повісти і опові

дана .................  . . . . . . . . . — 20
М и х а й л о  С т а р п ц к и й .  В темряві,

д р а м а ....................................................— 20
В а с . Ч а и ч е н к о .  Твори прозаїчні ч. І.

80 кр. ч., II. 50 кр., ч. III . . .  . — 80 
Книга казок, поезиї часть П. . . . — 60

— Під хмарним небом, поезиї ч. І. . . 1 —
Т а р а с  Ш е в ч е н к о .  „Кобзар" 2 томи

4-50 зр., з пересилкою ...................... 5 —
— Кобзар для д ї т и й .............................. — 20
М и х . К о ц ю б и н ь с к и й .  „Хо“, опові

дане ........................................................— 10
Л е в е н к  о. Пани і люди, повість . . .  — 80
— Салдатский розрух . ........................ — 10
Г е р і н Г - Г е р  а с и м о в п ч .  Що то є го

сподарність ............................................... — 20
О с п н  М а к о в е й .  П о е з и ї ........................— 20
— „Оферма“ — повеля.............................. - -  10
К. Т. II о д о л е н к о. За громаду, хро

ніка ............................................................ — 20
І в а н  Ф р а н к  о. Жіноча неволя в ру-

ских піснях народна х ..........................— 35
— Без праці, оповідане.............................. — 20
— Лис Микита Ґетого ...................................— 50
— Украдене щастє, драм а..........................— ЗО
У м а н е ц ь  і С п іл к а .  Словар росийско-

україньскнй ч. І. і II. н о .................  2 50
І. Б а ш т о в и й .  Україньство па лїтерат.

позвах з Московщиною . . . . .  — 50
Ом. П а р т и ц к и й .  Провідні ідеї в пись

мах Тар. Ш евч ен ка .......................... — 35
В а с . Р і л е н к о .  „ІФіГенїя в Тавриї",

д р а м а ....................................................— ЗО
Записки Товариства імени Шевченка ч. І.,

Ю. К е н а н. Сибір ч. І. I I .......................... 1 20
Е й р  и л о  С т у д и н ь с к и й .  Лірники, сту-

д п я ............................................................— 20
— П е р е с то р о га .......................................  1 —
В а с и л ь  Щ у р а т . Пісня про Ролянда . — 50 
Л е с я  У к р а ї н к а  і М а к с . С т а в и в -

с ь к и й. Книга пісень Г. Гепне . . — 80
— На крилах пісень, збірнпк поезий . — 60
П а в  ло  Г р а б . Збірнпк поезий ч. І. . . — 20
— З чужого поля, переклади ч. І. . . — 20
Др. О г о н о в с к и й :  Історпя рускої літе

ратури II. З зр., III. ч. 1 і 2 — 4 зр.,

— біибіеп аиі б е т  ОеЬіеіе бег гийі.
б р г а с Ь е ...............................................  1 50

К у л ї ш. Шекспірові твори перекл. ч. 1. 1 —
— Чорна Рада, повість.......................... — 80
І в а н  Н е ч уй . Повістки і оповіданя . . — ЗО
— Сьвітогляд україньского народа . — ЗО
■— Кайдашева сїмя, п о в іс т ь ................ — 50
— Навіжена, п о в іс ть ....................... . — 20
— Над чорним морем, повість . . . .  — 90
— Хмари, п о в іс т ь ..............................  1 50
— Причепа, п о в і с т ь .............................   1 50
— Микола Джеря, повість................... — 80
— Поміж ворогами................................ — 50
— Попаись ....................................................— 10

ЛІТЕРАТУРНЕ ТОВАРИСТВО

„ Р У С К А  Б Е С ІД А "
в Чернівцях,

у л и ц я  П е т р о в и ч а  ч и с л о  2, 
мас на складі:.

„ІЛЮСТРОВАНУ БІБЛІОТЕКУ"
для молодїжи, міщан і селян, ре

даговану Омеляном Поповичем 
року 1886, 1887., 1888., 1889., 1890., 1891., 1892 
1893., 1894., п о їзд . 2 0  кр. за рочник,авсї 9  ра

зом за 9  зр.
З пересилкою почтовою 9  зр. ЗО  кр .

< „ДНІСТЕР" ?
( товариство взаїмних обезпечень <

у  ^ Ж ь в о ш , ?

і; улиця В а л о в а ч. 11,
засноване на підставі концесиї ц. к. мі- \ 

і нїстерства справ внутрішних з дня 9. і 
у грудня 1891. р. ч. 22751, розпочало свою ? 

діяльність дня 15. н. ст. вересня 1892 р. )
„Дністер", опертий на засаді взаїмностп \ 

і своїх членів, обезиечає всяке майно дви- ) 
■ жиме і недвижиме против шкід огневих '* 

під найприступнїйшимн услівями і почи- ( 
) слює можливо найнизпіі премії. (
,3® " Всякі шкоди ліквідують ся і виплачують' 

ся сейчас по пожарі. -зк ;
Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де V 

Р нема аГентів „Дністра", прииимають ся. (

С И Л А  К Н И Ж К И
або

о п р о с в і т  ї н а р о д н і  й,
Під таким заголовком вийшла брошура 

в Ч е р н і в ц я х
написана

учителем Д а р і є м  І І і г у л я к о м .
Ціна 25 кр., з пересилкою 27 кр. — Замовляти

можна в редакциї >Буковини<.

вийшов

виданий „Просьвітсю" 
в народній мові, великий, обіймаючий 640  
сторін друку, найповнійший зі всіх таких

Молитвенників.
Молптвенник сен містить в собі : І.) 

Молитви щоденні ранні і вечірні. П.) З Бо- 
гослуженя церковного, іменно : а) з Вечерні.
б) з ІІовечерницї малої, в) з Повечериицї 
великої, г) з Утренї, д) Лїтурґія сьв. Іоана 
Золотоустого, е) Молитви з часї сьв. Лїтур- 
ґії. III. Тайни покаяня і пресьв. Евхаристиї. 
ГУ.Молнтви для різного віку, стану і в різ
них потребах V. Молитви в часї великого 
посту. VI. Молитви на празники а) Господ- 
скі, б) Вогородпчні, в) Сьвятих VII.) Молит
ви сполучені з відпустами, VIII.) АкаФіїст 
до а) Ісуса Христа, б) ІІресьв. Богородиці'
в) сьв. Отця Нпколая. IX.) Молебен до пресьв. 
Богородиці. X.) Тропарі, кондакп, богоро- 
дичпі і ирокимени а) недільні, б) щоденні, 
в) на празники Господскі, Вогородпчні і 
Сьвятих, г) на деякі потреби. XI.) Коляди 
і иньші піснї церковні. X II) Місяцослов 
цілого року.

Сей молптвенник дістати можна в кан- 
цоляриї товариства „Просьвіта" і в книгарні' 
Ставропиґійскій і поропл. заведеню Мих. 
Спожарского по таких цінах :
1) Молптвенник брошурований — зр. 70 кр.
2) оправленні! на-иів в нолотно 

з одвітнпми відтисками
3) оправлений цїлов полотно з 

золоченями і відтисками
4) оправлений як під 3) з до

датком золочених берегів
5) оправлений на-иів в шкіру 

з золоченями і відтисками
6) оправлений ціло в шкіру 

з золоченями і відтисками
7) оправлений як під 6) з до

датком золотих берегів
Замовляючі поодиноко Молитвенники 

зволять присилати на оплату ночти 20 кр.

Альбум заслужених Русинів.
Ціна 70 кр.

— „  90
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Видав і за редакцию відповідав Осип Мавовей. З друкарні Г. Чопа.
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